

## 洞庭南路历史文化街区 鱼巷子首批产业项目签约

本报讯(记者 谢凌 实习生 彭怀文)传承千年文脉,再现街巷繁华。8月27日,洞庭南路历史文化街区鱼巷子二期首批商家入驻签约仪式顺利举行。副市长黎作凤、市政协副主席黎四清出席。

洞庭南路历史文化街区是岳阳历史文化名城的重要组成部分,项目总用地面积约685亩,总投资约36亿元。如何在留住文化根脉、保护好历史风貌的基础上,通过不断完善街区的配套,引进新产业来激发老城区的复兴活力?签约仪式上,首旅南苑、肯德基、东郊印象、君山银针等一批品牌商家成功签约入驻,共同推开了我市历史文化街区蓬勃发展的蓝图一角。

## “过洞庭”—— BUMP爬坡小组作品展开展

本报讯(记者 黄 梅)8月25日,“过洞庭”——BUMP爬坡小组洞庭湖驻留项目作品展在市美术馆流动展厅达观美术馆开幕,黄超才、程三娃、司建伟、赵小伟、王峰等5位外来艺术家,以摄影、影像、装置、行为、绘画等不同媒介语言,表达了对洞庭湖、岳阳的印象和理解,以及对生命、时代的深度思考,前卫的当代艺术吸引了不少市民驻足观赏。

本次展览是达观美术馆“艺术在他方”艺术家驻留项目的第一个子项目,5位外来艺术家们冒

黎作凤指出,市委、市政府高度重视岳阳楼历史文化片区开发建设,以大视野、大手笔、大投入推进洞庭南路历史文化街区和岳阳古城一南一北两翼建设,全力打造千亿文旅产业,必将成为岳阳老城区的亮点和热点。市城投集团要加快工程建设,进一步完善配套设施,确保鱼巷子国庆节以全新形象呈现在广大市民和游客的面前。率先进驻的商家要尽快进场装修,确保国庆正式营业。各相关部门要为商家提供全方位、高效率、最优质的服务,确保商家引得进、留得住、发展好。同时还要一如既往地支持项目建设,助推项目做大、做优、做强,重现昔日繁华街巷。

随着酷暑,经过15天的采集与创作,从洞庭生态、地域文脉、市井文化中寻找线索,用绘画解读了《岳阳楼记》,以“飞”的方式游弋岳阳大街小巷、用墨竹形象展现深厚的渔隐文化、从岳阳楼景区的碑文里提取素材创作《退潮》引发对当下的思考……

前来观赏的市民纷纷感慨,展览给人一种新的视觉冲击,对当代艺术有了更为直观的感受,希望岳阳能多举办这样的展览。据了解,此次展览截至9月25日,有兴趣的朋友可前去达观美术馆打卡观赏。

## 免费体检送到百姓家门口

本报讯(罗 松)“叔叔,麻烦您抬下手,要量血压了。”“阿姨,今早没吃早餐吧,现在抽血了。”

为了帮助辖区老人更好地了解自身健康状况,提高预防老年疾病能力,做到早发现、早诊断、早治疗,8月20日,平江县汉昌镇卫生院社区联合城关、三阳卫生院开展了老人免费体检活动。

据了解,本次活动将为社区内

60岁以上所有老年人进行血常规、尿常规、肝功能、空腹血糖、血脂、心电图、B超等项目的检查。为了能使体检活动有序进行,社区做了充足准备。提前安排志愿者引导维持现场秩序,为居民提供热水、早餐,确保体检完后第一时间吃上早餐;对于行动不便的老人,由志愿者热心帮扶陪伴体检。

(上接第1版)

李爱武对考察团来岳投资考察表示热烈欢迎,对专家的专业性建议给予充分肯定。她指出,岳阳作为省域副中心城市,在全国经济内循环的大背景下,发展枢纽经济定位明确,有着强劲的发展态势,今年上半年新增市场主体数量全省排名第一,产业投资增速全省排名第一,新增贷款余额增速全省排名第一;目前全市一盘棋,正高位推动现代物流业的发展,已经完成《岳阳港口型国家物流枢纽建设方案》编制工作,并启动了《岳阳市“十四五

物流业发展规划》编制,将进一步出台优惠政策,提供优质的服务,与合作企业进行高效对接。

李爱武强调,要着眼枢纽经济定位物流业的发展,高起点规划,导入现代物流,布局新兴物流业态,形成政府引导、市场运作与专业支撑相辅相成的架构;在项目的推动上快速突破、逐步完善,使得双方在互利共赢的基础上实现长期合作;相关部门也要加紧对接,争取物流项目尽快取得实质性进展,为我市高质量发展再添新动力。

# 稻花香里说丰年 听取“鸭”声一片

华容稻田养鸭 每亩增收一千八

“稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”古人描述丰收年景的诗句。如今,在华容县鲇鱼须镇高山村吉娃米业水稻种植基地的稻田里,却是“稻花香里说丰年,听取鸭声一片。”

8月27日,这片正在抽穗灌浆的稻田,成了一片鸭子的乐园,它们在稻田里扑打翅膀,追逐嬉戏,争吃虫子,正是这群鸭子,完成了水稻除草、除虫、施肥的任务。吉娃米业总经理龚文兵介绍说:“将鸭子养在稻田里,不仅水稻不用打农药,鸭子的饲料问题也解决了。”

华容县深处洞庭湖平原腹地,境内湖泊星罗、沟纵横,是有名的鱼米之乡,自古就有养殖水鸭的传统。实行稻鸭种养,是吉娃米业根据消费者对绿色食品的需求而探索出的绿色生态种养模式。

鸭子生性爱吃昆虫和水生动物。有数据表明,一只鸭子1小时可以消灭近百只害虫,危害水稻生长的稻飞虱、稻叶蝉、稻象甲虫、福寿螺等10多种害虫及水生动物正是鸭子们喜爱的“美食”。鸭子除虫灭草,还能吃掉水稻部分黄叶,有效地控制病虫害,提高水稻的抗病性;同时,鸭子的排泄物矿物质和磷、钾含量高,成为了养分丰富的有机肥。

每亩稻田养殖45只鸭子,除了可以减少病虫害外,还可保障水稻生长所需要有机肥料。鸭子的生长周期与水稻生长期同步,实行稻鸭种养,不仅可以减少农药、化肥的施用,提高水稻品质,降低生产成本,同时一只鸭子至少可以获利45元,鸭稻



稻田养鸭,引来游客观赏。

生态大米去年卖到了每公斤36元,生产效益显著。龚文兵算了一笔账,稻鸭种养每亩田可实现收入近3000元,而传统的水稻种植,每亩收入最多1200元,可增收1800元。

“优质稻米是纯天然的,不滴一滴高效农药。”龚文兵高兴地告诉记者,还未到收割季节,这些鸭子、鸭稻生态大米通过公司自己的电商平台

早已预订一空。稻田养鸭,让周边的农民尝到了甜头。2019年,有10多户农民尝试稻鸭种养,今年已有2000多户农民主动与吉娃米业对接,准备大面积推广稻鸭种养。

“鸭稻互补,共生共长,如此天然的模式,长出的稻谷当然更健康!”华容县鲇鱼须镇党委书记易斌

介绍,该镇是传统的水稻种植之乡,正在创建水稻特色小镇,吉娃米业的稻鸭种养模式实现了稻谷与鸭子的和谐共生,生态与效益两者兼得,为该镇水稻生产、加工,提高水稻品质、价格,增加农民收入找到了一条切实可行的路径。

记者 王昕力 通讯员 朱开见 吴德胜

## 城东屋场见证人居环境换新颜



秀美卢家山庄一角。

优势。”卢家屋场的主人告诉记者,经过两年的建设,如今的卢家屋场已是今非昔比,一座农耕文化体验基地初具雏形。去年10月,岳阳日报全媒体编辑记者采编基地和小记者教育实践基地在此挂牌。“我们不仅要建设美丽乡村,还要探索乡村发展的新

路子,为乡村振兴注入动能,让更多的城里人来这里体验农耕文化,让那山,那水,那乡韵成为乡亲们永远的乡愁。”

卢家屋场的变化,只是长岭社区因地制宜,以幸福屋场建设,推动美丽乡村建设的一个缩影。行走在长

岭社区连接各屋场的水泥路上,两旁红瓦白墙的民居错落有致,党总支书记李功建述说着社区的新变化:以前社区道路坑坑洼洼,晴天满天灰尘,雨天满地泥污,如今角角落落都全面硬化;道路两旁,居民房前屋后装上了路灯;各家各户门前设置的垃圾箱,可回收垃圾、不可回收垃圾分类收集。特别是新建的社区广场还建有彩绘廉政孝德文化墙,“红白喜事不攀比、私搭乱盖不可取,美宅美院美家园……”朗朗上口的宣传语,不仅提升了广场的品位,更成了规范居民日常行为的民约,让乡风民风重新淳朴。

“如今我们乡村的环境也和城里一样,干干净净、清清爽爽,我们生活在这里,真是享不尽的福。”社区居民刘红辉自豪地说,城里还有游园,咱村里更像一座大森林公园。从“求生存”到“求生态”,在物质生活水平不断提高的今天,长岭社区的居民在扮靓美丽乡村的过程中,正逐步实现对美好生活的向往和追求。

本报记者 周小平

## 经开区通海路管理处北港社区星河国际小区

# 党建引领“红色物业”助力小区幸福“变身”

“小区的围墙终于修好了,让我们满满都是安全感,真心感谢小区党支部的辛勤付出。”近日,星河国际小区居民欣喜地看到小区管理越来越精细化、精细化。

位于经开区通海路管理处北港社区的星河国际小区是近几年才开发建成的小区,高端大气的背后也隐藏了一些突出矛盾和问题。过来,小区治理一般由物业公司 and 业委会联合发力,但大家深感力量薄弱、措施单一,实际效果不明显。怎么化解好这些矛盾和问题?如何让居民在小区治理中由“观众”变为“主角”?通海路管理处积极探索,走出了一条党建引领“红色物业”助力小区治理新路。

### 搭建小区治理新平台

通海路管理处党工委通过实地调研,确定以星河国际小区为试点,成立小区党支部。2019年11月,星河国际小区党支部应运而生,57名党员选出了自己的“当家人”,热爱公益、处事公道的退伍军人易文杰被大家一致推选为党支部书记,同时还推选了组织委员、宣传委员,在每个楼栋选定一名党员担任楼栋

长,党支部成员和楼栋长均为志愿者,不要待遇、不占编制,真正实现了群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督。在党支部的引领下,党支部与驻小区网格服务站、派出所民警、楼栋长和业委会齐头并进,建立了“共治、共建、共管、共享”的联动管理机制,创建了“管理处党工委领导、党支部引领、网格服务站服务、楼栋长协调、驻小区民警联动、业委会监督”六位一体的小区“红色物业”管理模式。

### “暖心房”调解室化解矛盾纠纷

丁先生与爱人性格不合,两人多次发生争吵甚至打架,支部书记易文杰、楼栋长及业委会成员多次对夫妻两人家庭矛盾进行调解。彭女士与楼上业主因阳台渗水问题,双方互不让步,闹得很不愉快,支部书记易文杰与网格员、物业一道积极调解,引导走司法途径。

小区党支部成立的“暖心房”调解室,让小区居民有事地说、难有人帮、怨有人解,调解室里长年聘请了援助律师、心理咨询师各1名,明确了矛盾调解四步曲:一级矛盾调处由楼栋长小组、“五老”志愿者;二级矛盾调处由小区党支部、业委会、物业服务企业;三级矛盾调处由社区联点支部、片区民警、网格员;四级矛盾调处由人民调解员、管理处综治办。自暖心房调解室成立以来,共化解各类矛盾10多起。

### 有温度的党建 有力量的支部

今年初,新冠肺炎疫情突如其来,星河国际小区接连出现2名确诊患者。一时间,小区人心惶惶,居民忧心忡忡。在这个紧要关头,小区党支部挺身而出,逆向而行,坚守在抗疫一线,组织号召50多名党员、30多名“满天星”志愿者、100多名物业工作者,佩戴党徽、穿上红马甲,开展车辆排查、稳定居民情绪、维护小区秩序、保障生活物资等志愿服务,1300多户居民的生活物资供应有序,居民出行登记管理井然有序,没有发生扩散性病例。

党支部牵头,在小区组织了多项有益活动。在疫情期间邀请天鹰公司来小区义务为居民理发,多次组织“满天星”志愿者开展清洁家园活动,发动居民自编自演中秋节文体活动,开展“六一”亲子活动等,党支部也被居民亲切地称赞为“有温度的党建,有力量的支部”。

星河国际小区“红色物业”折射的只是经开区社会治理创新的一个缩影。近年来,该区以“全区社会治理创新年”为主题,坚持在党的领导下,加强群众自治和志愿服务,成立了“满天星”志愿服务队,发挥“五老”余热助力社会治理、各村(社区)设立“暖心房”调解室让群众自主调解矛盾纠纷,配套出台考评办法,每季度考核通报,形成制度化常态化举措。

(赵成波)

## 全警实战大练兵提升履职能力

本报讯(李 梅)为深入贯彻落实省、市、区新时代县警工作会议精神和全警实战大练兵要求,推进经开区公安机关县警工作、提高全警警务实战能力,8月26日,经开区公安分局组织全体民警在十五中学运动场开展男子1000米、女子800米体能测试。

当天上午9时,全局

50余名民警整齐列队集体亮相。据了解,此次举行全警实战大练兵活动,是有效履行新时代公安机关职责使命的现实需要,是锤炼检验公安民警整体素质、锻造“四个铁一般”过硬公安铁军的必然要求,是今年县警工作的重要组成部分。全体民警高度重视,积极参与,确保以测促练、以练强能效果。

在2020年岳阳市创新创业大赛中

## 经开区5家企业斩获佳绩

本报讯(彭 颖)8月18日,第二届以“创新创业圆梦岳阳”为主题的“凯迪科技杯”2020年岳阳市创新创业大赛在岳阳电力大厦举行,全市共有29家企业参加了本次比赛。经开区阳光易购岳阳科技有限公司等5家企业参赛。

经过激烈角逐,该区企业湖南乾龙新材料有限公司和阳光易购岳阳科技有限公司分别获初创企业组、成长企业组第二名,湖南海正生物科技有限公司、湖南多稳移动供电科技有限公司和湖南三湘四海水务有限公司获优秀奖。

通过此次比赛,助推了园区企业的创新成长,增强了企业参加省科技创新大赛的信心和决心,同时也对园区提升创新创业水平、营造创新创业氛围、弘扬创新创业文化、促进科技和金融结合等方面起到了很好的作用。